香港特別行政區政府 創新及科技局

香港添馬添美道二號政府總部西翼二十樓



LC Paper No. FC56/16-17(02) INNOVATION AND TECHNOLOGY BUREAU

立法會FC56/16-17(02)號文件

THE GOVERNMENT OF THE HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION

20/F, West Wing, Central Government Offices, 2 Tim Mei Avenue, Tamar, Hong Kong

電郵

香港中區 立法會道1號 立法會綜合大樓 903 室 朱凱廸議員

朱議員:

基本工程儲備基金資料查詢(橫洲項目選址)

2017年2月24日致創新及科技局局長的信函收悉。有關元朗工業邨擴建計劃的提問,本局現覆如下。

政府與香港科技園公司一直致力規劃新的工業邨用地及擴建現有的工業邨,以推動「再工業化」和高增值產業,包括探討在元朗工業邨周邊擴建工業邨的可行性。就此,房屋署與香港科技園公司在2012年7月委託香港房屋委員會就開展橫栅公共房屋發展及毗鄰工業邨擴展的規劃及工程,進行第一階段的研究。有關的16份研究報告已於2016年10月18日向公眾公布,詳情請參閱以下網址(www.thb.gov.hk/tc/popup/wangchau_report.htm)。香港科技園公司會進一步研究如何擴建元朗工業邨。

政府亦在各新發展區預留土地供創新及科技長遠發展之用,為香港經濟引進新動力。這些土地仍在前期規劃階段。目前元朗工業邨內有超過 50 間廠戶,生產範圍包括生物技術及藥品、食物及飲料、機械及零件、印刷、建築物料等,而且使用率已超過 90%,故實有擴建的需要。此外,由於元朗工業邨內設有一所化工廠,民居要設在適當的緩衝區以外,而元朗工業邨擬擴建的範圍位於緩衝區內,並不適宜作房屋發展。

至於您在信中提及有關橫洲項目的其他事宜,運輸及房屋局會另行回覆。

創新及科技局局長

(莊國民



代行)

2017年3月13日

副本送: 立法會財務委員會秘書(經辦人:薛鳳鳴女士)

運輸及房屋局(經辦人:梁德仁先生)

財經事務及庫務局(經辦人:夏鎂琪女士)